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Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
28.07.2021 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
Gemeindevertreter Christian Basler 
Gemeindevertreter Udo Deertz 
Gemeindevertreterin Nicole Knudsen 
Gemeindevertreter Claus Kruse 
Gemeindevertreter Sönke Matzen 
Gemeindevertreterin Dörte Meyer – ab 20:43 Uhr 
Gemeindevertreter Michael Wolf – ab 19:43 Uhr 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführer Nina Rüster, Amt Nordsee-Treene 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter  

 

Nico Jacobsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Rüdiger Lorenzen und Joachim Behrend zu TOP 8 und TOP 9 
2 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

12. Sitzung am 15.04.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers und des stellvertretenden Wehrführers 
9. Ernennung und Vereidigung des Wehrführers und des stellvertretenden Wehrführers 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Bundestagswahl am 26.09.2021 
11. 
12. 

Grundstücksangelegenheiten 
Personalangelegenheiten 

13.   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Oldersbek mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristge-
mäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

 
Einstimmig wird TOP 12 neu eingefügt: 
 
Personalangelegenheiten 
 
Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu TOP 11 und 12 ausgeschlossen. Die Tagesordnung 
wird daher um den TOP 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung erweitert. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 
 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 12. Sitzung am 15.04.2021       
 
 

 
 

 

Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
 
 

• Ein Einwohner berichtet über den schlechten Zustand des Sportplatzes. Das Fußball-
spielen ist aufgrund der vielen Maulwurfshügel sehr gefährlich geworden. Die Ge-
meindevertreter sind sich einig, dass Bürgermeister Hans-Joachim Müller von einer 
Fachfirma ein Angebot zur „artgerechten Vertreibung“ des Maulwurfes einholen soll. 
Übergangsweise soll der Platz wieder mit Muttererde ausgeglichen werden. 

 
Gemeindevertreter Michael Wolf nimmt an der Sitzung teil. 
 

• Schadhafte Gullis wurden mit Flatterband gekennzeichnet. Dieses stellt gerade bei 
schlechten Sichtverhältnissen eine Sicherheitsgefahr für die Verkehrsteilnehmer dar. 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller wird sich der Problematik annehmen. 

 

• Die Tiefbaumaßnahmen in Oldersbek sind nach wie vor noch nicht abgeschlossen. 
Die zugesagte wöchentliche Straßenreinigung der Baufirma wird nur sporadisch vor-
genommen. Bürgermeister Hans-Joachim Müller bittet weiterhin um Verständnis für 
die Unannehmlichkeiten, die eine Baumaßnahme in diesem Umfang mit sich bringt. 
Nach derzeitigem Sachstand werden Ende August die Teerarbeiten durchgeführt, 
dann sollte es zu einer ersten Verbesserung der Umstände kommen. 
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5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 
 

 

• Die Wegeunterhaltung führt jedes Jahr zu einer Kostensteigerung von 10-15 %, die 
Tendenz ist steigend. Aus diesem Grund wurde die Durchführung der Arbeiten mit 
einem „Wegehobel“ auf den Grandwegen getestet. Das Ergebnis ist gut. Der Erwerb 
eines Wegehobels würde zudem Material sparen und die Arbeiten können flexibel 
durchgeführt werden. Der Anschaffungspreis beträgt ca. 3.500,00 €. Die Gemeinde-
vertretung befürwortet die Anschaffung dieses Gerätes. 

 
• Es wurden für den Krippenspielplatz zwei Spielgeräte im Wert von 1.150,00 € an-

geschafft. Ein Bürger hat eine Spende in Aussicht gestellt. 
 

• Es wurden fünf neue Bänke im Gemeindegebiet und zusätzlich auch noch ein Tisch 
im „grünen Dreieck“ aufgestellt. Die neuen Sitzgelegenheiten werden sehr gut ange-
nommen. 

 

• Der Badeteich wurde überprüft und der Mängelbericht ist sehr gering. Es wurden ei-
ne neue Badeleiter und drei neue Handläufe angebracht. Das Sprungbrett ist ein Kri-
tikpunkt, da die Tiefe des Beckens nicht ausreicht. Der Kopfsprung wird bereits durch 
Schilder verboten, auch wird seitlich des Sprungbrettes abgesperrt, damit niemand 
auf den Beton springt/fällt. Weitere Schilder weisen darauf hin, dass es sich um eine 
unbeaufsichtigte Badestelle handelt und dass kleine Kinder nur in Begleitung Er-
wachsener baden dürfen. Abschließend bedankt sich Bürgermeister Hans-Joachim 
Müller bei der Freiwilligen Feuerwehr und bei den Bürgern für das Mitwirken bei den 
Arbeiten. 

 

• Der Beachvolleyballplatz wurde mit neuem Sand verfüllt. 
 

• Für den KITA-Ausbau für die altersgemischte Gruppe (u. a. 2 Kinder-WC´s, 2 
Waschbecken und 1 Wickeltisch) liegt eine erste Kostenschätzung in Höhe von 
50.000,00 € vor. Seitens des Kreises Nordfriesland wurde eine Zuwendung aus dem 
entsprechenden Förderprogramm schriftlich in Höhe von 47.000,00 in Aussicht ge-
stellt. Einstimmig beschließt der Ausschuss, dass die Firma Oje & Leißner GmbH & 
Co. KG aus Oldersbek mit der Durchführung der Arbeiten beauftragt werden soll. 

 

• Im April hat eine Begehung mit der UNB stattgefunden, bisher ist noch keine Rück-
meldung eingegangen.  

 

• Ein weiteres Treffen mit der UNB im B-Plan 6 hat hinsichtlich der Knickverordnung 
und der Abwasserbeseitigung stattgefunden. Eine Neuberechnung des Abwassers ist 
erforderlich. 

 

• Die Baumaßnahmen im Steinbergweg und Am Osterberg sind abgeschlossen. 
 

• Das Abwasser von der Kröger-Köppel läuft ordnungsgemäß über eine Steinkante 
Richtung Gulli. Die restliche Abwasserwasserproblematik in diesem Bereich wird 
zuständigkeitshalber an den Wasserverband Treene weitergereicht. 
 

• Die Mängel der Spielplatzüberprüfung hielten sich in Grenzen. Die erforderlichen 
Malerarbeiten der Rutsche wurden von einer Fachfirma ausgeführt. 

 
• Aus dem Erbe eines verstorbenen Bürgers erhält die Gemeinde eine Spende für ein 

Spielgerät in der KITA. 
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6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 
 

Entfällt, da keine Sitzung stattgefunden hat. 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

 
 

Auf Anfrage von Gemeindevertreter Michael Wolf hat Bürgermeister Hans-Joachim 
Müller beim FB Finanzen nach den Möglichkeiten einer Gemeindespende für die Hochwas-
seropfer erkundigt. Kommunalverfassungsrechtlich ist eine Spende aus der Gemeindekasse 
nicht möglich. Es können aber von den Bürgern Spenden auf das Gemeindekonto mit einem 
extra hierfür festgelegten Verwendungszweck eingezahlt werden, die Gemeindevertretung 
kann dann entscheiden, wer diese Spende erhält. Alle anderen Spendenmöglichkeiten kön-
nen nur auf privater Basis abgewickelt werden. 
 
Gemeindevertreterin Dörte Meyer nimmt an der Sitzung teil. 
 

 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers und des stellvertretenden Wehrführers       
 
 

 

 

 
In der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Oldersbek am 11.06.2021 wur-
den Rüdiger Lorenzen zum Wehrführer und Joachim Behrend zum stellvertretenden Wehr-
führer gewählt. 
 
Einstimmig wird die Wahl bestätigt. 
 

 
9. Ernennung und Vereidigung des Wehrführers und des stellvertretenden Wehr-
führers       
 
 

 
 

 

 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller ernennt Herrn Rüdiger Lorenzen zum Wehrführer und 
vereidigt ihn. Danach wird Herr Joachim Behrend zum stellvertretenden Wehrführer ernannt 
und vereidigt.  

 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Bundestagswahl am 26.09.2021       
 

 
 

 
 

 
In der Gemeinde Oldersbek wird folgender Wahlvorstand benannt: 
 
Wahlvorsteher  Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
Stellv. Wahlvorsteher  Udo Deertz 
Beisitzer (Schriftführer) Michael Wolf 
Beisitzer:   Nico Jacobsen, Claus Kruse, Dörte Meyer, Sönke Matzen, 
    Nicole Knudsen, Kai Uwe Jacobsen, Rüdiger Lorenzen, 
    Silke Johannsen, Timo Peters 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentllichkeit für die nächsten Tagesordnungs-
punkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich… 

 
 
 
 
Herr Bürgermeister Hans-Joachim Müller stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung       
 
Entfällt, es sind keine Zuhörer mehr anwesend. 
 
 
 
 
 

Bürgermeister       Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

